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   Навчання – це творчий процес відкриття дитиною світу.

   Уміти вчитися – це прекрасно і необхідно. Передати дітям зернину своїх знань неважко і приємно. А навчити їх учитися, самостійно здобувати знання - значно важче. Вважаю, в умовах сьогодення мета вчителя не передати знання учням у готовому вигляді, а вчити самостійно оволодівати знаннями, доходити висновків,  висловлювати власну думку.

    Моя мета – підготувати дитину до самостійного життя, домогтися,  щоб учні відчули потребу в знаннях, прагнули оволодіти ними. 

    Мій невеликий досвід свідчить, що формування творчої особистості диктує нові вимоги до форм і методів навчання, засобів і прийомів співпраці учителя і учня.

   Намагаюсь знайти свої власні шляхи для розв’язання педагогічних проблем, звертаючись до сучасних інноваційних технологій, спираючись на власний досвід.

   Новий час висуває нові вимоги: сформувати творчу особистість, найважливішими якостями якої є – ініціатива, самореалізація, уміння комунікативно виправдано користуватися здобутими знаннями урізних життєвих ситуаціях. 

   Основною формою організації навчально-виховного процесу в сучасному загальноосвітньому навчальному закладі є класно-урочна система.

   Урок у всьому його різноманітті і у всіх різновидах – складне педагогічне явище.

   Як домогтися високої якості навчання на кожному уроці? Як отримати від кожної хвилини максимальну віддачу? Це питання хвилює кожного вчителя. Для цього потрібно традиційні форми і методи використовувати разом з інноваційними підходами.

   Урок – багатогранний кристал, у якому, як сонце у краплині води відбивається вся система навчання вчителів.

   Сучасний урок – це перш за все урок, на якому створено реальні умови для інтелектуального, соціального, морального становлення особистості учня, це дозволяє досягти високих результатів за визначеними метою та завданнями. 

   Сучасний шкільний урок став гнучкішим щодо цілей і завдань, варіативним щодо форм і методів проведення, різноманітним щодо технічних засобів, які використовує вчитель.

   Працюючи над темою « Структурування і моделювання уроків», я намагалася проаналізувати основні підходи та вимоги до сучасного уроку, його типи, структуру, методологію.
Плануючи конспект уроку я враховую психологічні, вікові, індивідуальні особливості учнів, потреби сьогодення.
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   Тому виникає потреба в модернізації класно-урочної системи. Цього можна досягти лише шляхом:

· запровадження інтерактивних методів навчання;

· запровадженням особистісно орієнтованих технологій;

· спрямованості освіти на формування і розвиток ключових і предметних компетентностей;
· спрямованості навчальної діяльності на самореалізацію особистості.

   Готуючись до уроків, я перш за все визначаю дидактичну мету і виховні завдання уроку. Метою результативного уроку є створення учнями разом з учителем певного освітнього продукту. Освітня продукція є результатом виконання різноманітних видів діяльності.

   Уроки, особливо в молодших класах, як правило, комбіновані, тобто включають 3-4 види діяльності учнів. Як зробити уроки цікавими для школярів? Як уникнути буденності? Я вважаю, що перш за все треба відмовитися від уроків копій. Треба прагнути створювати нестандартні уроки. А для цього треба навчитися нестандартно мислити.

   На своїх уроках я намагаюся викликати у дітей інтерес до навчання і бажання дізнатися якомога більше. Перетворюючи урок на маленьке диво я дарую його своїм учням.

   На уроках в 4 класі я використовую метод проектів.


( Робота над проектом )

Це дозволяє навчити дітей самостійно знаходити і систематизувати матеріал, робити висновки.
Практикую, також, проведення інтегрованих уроків. Що дозволяє мені активізувати знання, здобуті на інших уроках, систематизувати їх, формувати компетентність дитини в різних галузях освіти.

Активізації навчальної діяльності учнів сприяє проведення уроків у нестандартній формі:

· урок – подорож;
· урок – гра;


· урок – конференція;
· урок – казка;

· рольові та ділові ігри.



   Проведення таких уроків сприяє кращому засвоєнню учнями навчального матеріалу, робить навчання цікавим, доступним для дітей з різним рівнем навчальних досягнень.
   Урок – та навчальна ситуація, той « сценічний майданчик», де не тільки засвоюються знання, але і розкриваються, формуються і реалізуються особистісні риси учнів. Об’єднанню цих двох завдань і повинен служити сучасний урок.

Скажи мені, і я забуду.

Покажи мені, і я , можливо,  запам’ятаю.

Залучи мене , і я зрозумію.
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